



## Zavedenie eCL v Bratislave

01.09 2016 09:46, Redakce, Nezařazené

Je to viac ako 5 rokov, čo verejnosť prvý krát počula o možnosti platiť v MHD v Bratislave tak ako v prímestskej autobusovej doprave. Teda s bezkontaktnou čipovou kartou, na ktorej je nahraný kredit. Služba sa spúšťa dnes, 1. 9. 2016.

Najprv si podme povedať, čo je eCL. ECL je skratka pre elektronický cestovný lístok. Ako sme už spomenuli, cestujúci môže poznať túto službu už aj z prímestských autobusov. Je to jednoduché. Nový cestujúci, ktorý má záujem o túto službu si u jedného z 2 dopravcov zapojených do Integrovaného dopravného systému Bratislavského kraja zakúpi kartu s čipom (akceptuje sa aj ISIC), nahrá na ňu kredit, pričom minimálny vklad je 5€, maximálny zostatok 150€. Cestujúci nastúpi do vozidla MHD, zvolí si druh lístka (či má nárok na zľavu rozhodne označovač podľa údajov v čipe) a cestuje. V prípade, že má spolucestujúceho alebo batožinu, môže aj spolucestujúcemu eCL dokúpiť. Ak zákazník, ktorý má o túto službu záujem a vybavil si bezkontaktnú čipovú kartu už v minulosti, môže ju použiť tiež. Treba dodať, že eCL je o 10% lacnejší ako papierový lístok. Pozorný čitateľ si určite všimol, že sme napísali, že BČK si cestujúci vybaví u 1 z 2 dopravcov a pritom do IDS v Bratislavskom kraji sú zaradení 3 dopravcovia. Toto tvrdenie je ale správne. 3. dopravca - Železničná Spoločnosť Slovensko, totiž s platnosťou od 1. júla 2016 prestala vydávať BČK.

Zavedeniu tejto možnosti lístka v Bratislave predchádzala kopa práce, od kúpi nových označovačov (s čítačkou čipov) do starších vozidiel a na železničné nastupišťa, až po zmenu softvéru označovačov v novších vozidlách. Koordinátor dopravy, spoločnosť Bratislavská Integrovaná doprava si od tejto služby sľubuje veľa. Podľa oficiálnych údajov, len existujúcich kariet s čipom je cez 200 000, ale len na 130 tisíc z nich bol niekedy nahraný predplatený lístok, tzv. električenka. Bohužiaľ toto riešenie prichádza do Bratislavy v dobe, kedy iné mestá už zavádzajú bezhotovostnú platbu kartou.

Text: Michal Suchopa

Url: [Zavedenie eCL v Bratislave](#)